

“药店变超市”追踪▶▶

安丘违规药店被责令整改

# 非医药用品已全部下架

本报11月1日讯(记者 王述)安丘市多家药店内可以用医保卡购买花生油、卫生纸、拖鞋等非医药用品的事情经本报10月26日报道后,11月1日,记者从安丘市人社局医保中心获悉,违规药店已被下发定期整改通知,经责令整改后,目前非医药用品已被全部下架。

11月1日上午,记者跟随安丘市医保中心的工作人员来到立健医药连锁安丘人民路店,记者看到,该药店进门右手边摆放的超市货架非医药用品已全部下架,药店里侧标示为“日常用品”的货架也被更改为“外用药品”,货架摆满了药品。而随后查看的永安路和潍安路的部分药店也进行了整改,摆放商品的位置已被全部换置为医药药品。

安丘市医保中心有关负责人说,根据本报暗访的情况,医保中心工作人员随后对违规医保定点药店进行走访调查,并当即查实违规刷卡的行为,随即进行了批评教育,并且下发责令整改通知,在责令整改期不进行整改的药店将提交至潍坊市人社局医保中心取消其医保定点资格。

据安丘市人社局的工作人员介绍,目前安丘市城镇职工医疗保险定点医疗机构有27家,城镇基本医疗保险定点零售药店有78家。工作人员称,市民购药如遇到医保卡乱刷等违规行为可直接拨打安丘市医保中心监督电话:0536-4222320,随时受理市民投诉。对此,本报将继续予以关注。



## 救命卡岂可当成购物卡?

记者手记

从两三元一包的方便,到单价上百元的化妆品,安丘一些定点医保零售药店俨然开成了一个红火的便利小超市。而药店变超市的背后,却是医保卡严重的违规乱刷行为。

明知道是违规行为,为何还能长买长卖?在对安丘市南区部分医保定点零售药店的走访中,不少市民除了购买基本医疗保健药品,也会顺便买一些药店摆放的生活用品,而购买这些非医药用品时,用的却是常常称为“救命卡”的医保卡。利用医保卡付账消费,这

实际也怂恿了某些定点药店的违规行为。

“卡里的钱取不出来,药店正好有日用品,价格跟超市差不多,有的还便宜,所以就买了。”一位持医保卡购物的市民这样说道。老百姓卡里的钱取不出,自然会去药店消费,不少药店利用消费者心理,套取国家医保资金并且透支老百姓的“救命钱”。

医疗保险制度改革的顺利进行,不仅有赖于定点药店的规范经营,也需要持卡人的规范消费。有关部门认为,用医保

卡购买规定范围外的商品确实属于违规行为,但是处理起来却遇到一些困难,有的药店自己给商品进行编码,给消费者出具的收据全是商品编号,没有商品名称。而医保卡购买信息中又不能显示购买何种商品,这就造成了取证困难。而他们在日常对医保定点药店的检查中也会遇到一些尴尬:一些违规药店被责令整改一段时间后又悄悄地“死灰复燃”,也有持卡人说“卡是我的,我想怎么花就怎么花”。

对于市民拿医保卡购物这

种心理,安丘市医保中心工作人员表示,国家医保政策有明确规定,社会医疗保险个人账户基金也是医疗保险基金的一部分,只能用于医疗和购药。老百姓应该在没有疾病的时候,将这些钱存起来,积少成多。等到真正需要买药看病的时候,它就会真正起到救急的作用。如果平时就把这些钱花了,当救急的时候,还是要从自己的腰包里掏钱的,因此医保卡是救命卡用来购物不划算,刷医保卡时一定要谨慎。

本报记者 王述

## “中国专利 山东明星企业” 潍坊新增60家

本报11月1日讯(记者 孙翔 通讯员 路林平)1日,记者从市知识产权局了解到,山东省知识产权局于近日通报了最新一批“中国专利山东明星企业”认定名单,潍坊市新增“明星企业”60家,总数达到163家,居全省首位。

工作人员介绍,潍坊市推荐的山东惠发食品股份有限公司、诸城市威尔浦汽车传动轴有限公司等60家企业被认定为一级“中国专利山东明星企业”。山东日科化学股份有限公司、诸城市恒信基汽车部件有限公司等35家原一级“明星企业”通过复查并获评二级“中国专利山东明星企业”,山东美晨科技股份有限公司、得利斯集团有限公司等68家原二级“明星企业”荣获三级“中国专利山东明星企业”荣誉称号。

据了解,近年来,潍坊市知识产权局不断加大知识产权试点示范工作力度,按照“以试点促推广普及,以示范促深化发展”的总体思路,通过政策激励、建立企业知识产权联络员制度、企业包靠服务机制等,积极开展知识产权试点示范工作,大力培育知识产权优势企业,并取得了突出的成绩。目前,潍坊市共有2家国家级知识产权试点示范企业,3家省级知识产权试点示范企业,28家市级知识产权试点示范企业。拥有省专利明星企业163家,居全省首位。

# 倒车起争执,120司机被保安打

### 保安系酒后上岗,司机获赔300元医药费

本报11月1日讯(记者 于潇潇)1日下午,有市民拨打热线反映,因为倒车,一位120司机和金沙城市广场的一名保安发生了争执,120司机被打。记者赶到现场获悉,在民警的调解下,保安赔偿120司机300元作为医疗费等费用。

下午四点半,记者在南关派出所见到被打的120司机范师傅。他的左眼微红,眼角有轻微破皮。范师傅告诉记者,下午两点左右,潍坊中医院120中心接到电话,他和一名医生、一名护士出警,于两

点二十左右到达金沙城市广场。

医生和护士下车后,范师傅准备停车,金沙城市广场的一名保安走过来指挥他倒车,示意他把车子停到旁边一处公寓入口前面。范师傅把车停下,保安让他再向后倒车,范师傅没有理会。

范师傅告诉记者,由于自己驾驶的救护车,车门是从后面向外推开的,车门宽约一米,因此停车时,后面至少要留出一米的距离,这样也同时方便担架进出。

保安连续示意了范师傅三次,让他向后继续倒车。第四次时,保安走到救护车驾驶室车窗旁边催范师傅倒车,范师傅回应“我是司机,往后倒车到什么地步我自己有数,不用你管”,保安的拳头即挥了上来,一拳打到范师傅的左眼上。

范师傅告诉记者,当时他闻到保安身上有酒气,保安可能是酒后上岗。范师傅当即打了110报警。

民警处理过后,下午四点半

左右,记者随同120救护车来到金沙城市广场附近,当事保安见到救护车,大声叫嚷着冲了出来,拦住救护车。在他的言辞中记者注意到,保安也是满腹委屈,“我让他往后倒车,是为他好,有错么?”

南关派出所的出警民警告诉记者,双方到达派出所后,经协调,保安赔偿300元给范师傅作为医药等费用。至于是否酒后上岗,民警告诉记者,保安称自己身体不好,上班前喝过药酒。